

中国石化向乌干达项目发运国内首台超静音钻机

本报讯 近日,国内首台超静音钻机从四川广汉启动运向中原油田工程道达尔乌干达项目。

该项目位于乌干达森林公园内,属联合国自然保护区,环保要求极其严格。为满足业主要求,中原石油工程联合四川宏华集团等单位对施工钻机进行研发制造。

该低排放自动化静音钻机集成了多项新技术,是目前陆上钻机自动化智能化程度最高、降噪效果最好、配套最先进的钻机之一。配备了自动猫道、钻台机械手、铁钻工、二层台自动排管、气动卡瓦等设施,实现了钻柱“一键联动”。智能钻井系统可自动调节钻压参数,动力管理系统可根据施工动力需要,自动控制柴油机启停台数。钻机可实现360度无死角平移,在减少员工工作量的同时,提高了工作效率。钻机进行了伪装涂色,安装了可调光变色灯具,高标准降噪装置可将噪声控制在55分贝以下,钻井废弃物回收处理系统可实现废物零排放,发电机组尾气排放和能源消耗系统碳排放量可减少90%以上。

该公司于2021年中标道达尔乌干达3台钻机石油工程服务项目。目前,首台超静音钻机已在青岛港集港,预计10月中旬抵达蒙巴萨港,后续两台钻机正按计划有序制造。(张国伟 杨红秀)

国勘也门S2后评价项目顺利通过集团公司审查验收

本报讯 记者徐健 通讯员王泽林 连军利报道:近日,国勘也门S2项目后评价成果顺利通过集团公司审查验收,获高度评价。

该项目后评价是集团公司2021年重点工作项目。该项目时间跨度长、经营状况复杂,外加当地局势和新冠疫情影响,后评价工作难度叠加。该公司后评价团队克服困难,积极解决出现的各种问题,保质保量按期完成全部后评价工作任务。

来自宗巴音的牵挂

●赵春国 高佳慧 刘广一

“媳妇,你刚做完手术,我最不放心你,多吃点好的,别舍不得花钱。”中秋节期间,已出征蒙古一个多月的王克强拨通了妻子电话,她刚在北京做完手术,目前正在术后恢复期。

今年8月,因疫情沉寂了两年多的经纬公司胜利测井公司东胜蒙古项目重新启动,53岁的队长王克强等人立即赶赴蒙古国宗巴音施工现场。

此次境外施工任务繁重,最快也要明年底才能回家。受当地疫情影响,无法正常倒班,疫情防控的压力和对家人的思念就像沉甸甸的石头压在王克强心头。

“你和儿子都在外部施工,我一个人在家,天黑了房子里静悄悄的,都说每逢佳节倍思亲,你就没陪我过过几次中秋。”虽然已经习惯了独自照顾家里,但每当看到别的家庭团圆,妻子还是心生羡慕。

2008年,王克强主动报名征战蒙古国市场,没有疫情的时候,他一年只有20天在家。现在当地疫情严重,他已做好继续奋战的准备。没有新婚夫妻的柔情缱绻,结婚28年的他们更多的是同心相守的默契。每天都要看到对方报平安的信息,他们心里才踏实。

“不管晚上施工到多晚,一定要微信留言告诉我一声。”妻子的牵挂让王克强心中一酸,作为队长,项目组大事小情他都处理得井井有条,唯独对家人的愧疚和思念难以消解。

由于上井的不稳定性及严格的公共安全制度,宗巴音基地的院子是王克强生活的全部。工作之余,他自学了蒙古语,还烧了一手好菜,从仪器维修到车辆保养,再到疫情防控,各个岗位他都能随时补位,他带领的小队不仅创出多项施工纪录,而且被蒙古国政府通令嘉奖,被誉为他们是“测井铁军,沙漠雄鹰”,一名员工被评为蒙古国“劳动模范”。

丈夫皆有志,蒙古立功勋。目前,王克强和同事正全力投入生产,预计将在年底完成30余口井的测井、射孔施工作务。



王克强在东胜蒙古项目部进行测井资料比对。刘广一 摄

异域来风

Global Petrochemical Weekly

炼化工程集团十建公司800多名中外参建员工,经过30多个月的艰苦奋战,用网格化安全管控、创新化质量管理、模块化施工三大“利器”,顺利完成杜库姆炼油项目公用工程建设任务。

沙与海之间崛起的精品工程

●田元武

黄沙漫漫,海风呼啸。沙与海之间的亲密接触,就是黄与蓝的深度调和。沙尘依偎着骄阳,大海凝视着沙漠,炼厂的璀璨灯火,闪耀在每一颗沙粒上,照映进每一朵浪花里。这里就是阿曼杜库姆,一片沙漠与大海相交融的地方,一座阿拉伯文化与现代工业交相辉映的城邦。

2019年5月14日,炼化工程集团十建公司承建的阿曼杜库姆炼油项目开工,这是中国石化在阿曼首个炼化工程项目。该项目是阿曼国家石油公司重点建设工程,总承包商为英国派特法工程公司和韩国三星工程公司组成的联合体,十建公司主要承建该项目的公用工程部分。项目建成投产后,阿曼国家石油将实现1200万吨/年的炼油加工能力。

今年6月18日,该项目加热炉装置一次开车投料成功,并顺利产出合格蒸汽,标志着正式进入交工阶段。

“杜库姆,我们把精品工程交给你!”该项目部经理蔡立祥得知加热炉装置开车投料成功后,兴奋地和同事们一起鼓掌拥抱。

截至目前,该项目已完成施工总量的99.85%,实现了项目建设主体高

质量完工目标。十建公司800多名中外参建员工经过30多个月的艰苦奋战,用网格化安全管控、创新化质量管理、模块化施工三大“利器”,顺利完成项目公用工程建设任务,中国石化在阿曼炼化工程项目建设上取得了“开门红”。

网格化管理,筑牢项目建设安全管控防线

面对紧张的施工工期和外方总包单位近乎严苛的安全管控标准,该项目部采取网格化管理模式,对各专业、各区域施工安全进行全面、立体化控制。

“我们将项目负责人、各部室长、各施工班组,划分进一、二、三级安全网格化管理体系之中,确保安全管理措施落实落地。”项目部安全经理孙守凯说。

他们充分利用项目公用工程施工区域相对集中的特点,以项目部负责人一级网格员,各装置施工经理为二级网格员,各施工班组负责人为三级网格员,层层落实责任,分级开展风险隐患排查及整治,保障项目安全管理体系高效运行。

“网格化的最大优势就是能实现

中外参建员工全员参与项目安全管理,通过和项目负责人‘一岗双责’相结合,营造了人人管安全、积极为安全管理献计献策的良好氛围。”项目部一级网格员蔡立祥,对网格化安全管理的作用感触颇深。

在网格化管理下,项目部克服了工期紧张、各专业深度交叉等困难,避免了现场安全管理“低老坏”问题,为中外参建员工营造了安全、稳定的施工作业环境。在3年多的时间里,项目部先后18次获得外方总包单位颁发的“安全管理优秀奖牌”。

质量管理创新,打造海外项目优质工程

“项目建设期间,项目部通过质量管理创新技术成果应用,累计消除施工质量隐患1300多项,累计58周在外方总包单位组织的项目施工质量综合考评中位列第一。”在杜库姆炼油项目公用工程施工质量总结会上,项目部质量经理李祥说。

开工伊始,项目部就提前对土建、地下管网、钢结构、防腐保温等专业施工中可能出现的质量隐患进行研判。项目部技术质量管理人员积极推广应用焊缝质量二维码、质量管理APP、

焊材领用软件、可视化技术质量交底等15项创新成果,实现了质量隐患从发现到整改的闭环管理。

实施“样板引路”是施工质量管理创新的另一项重要举措。通过打造钢板间,提升项目建设整体质量管理水平。针对项目施工作业点多面广的特点,项目部对质量管理“样板引路”方案严格审核把关,制定了26项实施细则及考评办法,为“样板引路”提供强有力的质量管理保障。

在质量管理创新的推动下,项目部在全部12.7万寸径的工艺管道施工中,焊接质量优良率始终保持在98%左右,累计降低焊缝质量返工成本200多万元。“项目部在外方总包单位组织的质量考评中多次获表彰。”李祥自豪地说。

模块化施工,引领项目建设攻坚创效

面对阿曼杜库姆沙尘暴频繁、高温干燥的恶劣气候条件,项目部坚持“管理创新、工效提升”的工作导向,充分发挥模块化施工优势,以自动焊接为突破口,在设备、钢结构、管道安装中实施集中预制、集中焊接、集中吊装

的模块化施工策略,实现了大型设备“穿衣戴帽、搭起灯亮”,钢结构框架“一站式”安装、工艺管道“工厂化流水线”预制。通过模块化施工,他们将工程建设效率提升近3倍,人工及机具成本费用比原计划降低55%左右。

“钢结构框架要集中预制、集中焊接、集中安装,塔器设备全面实施模块化吊装,全力提高工艺管道自动焊接效率。”翻开项目部电子施工日志,每日工程进展都有数字、有图表、有分析。

在大型设备模块化施工中,他们通过增加塔器设备钢结构平台、工艺管道预制深度,提升设备安装工效,减少脚手架搭设费用50多万元,减少参建员工高处作业点600余处,超过70%的设备实现了模块化施工,为项目攻坚创效打造了“新引擎”。

在难度较大的公用工程主管廊框架施工中,他们利用智能化软件对钢结构进行二次设计,通过“两个工地、一个现场”的模块化施工技术,实现了主管廊框架整体安装,进一步提升了项目建设施工整体工效。

跨国拓市

外籍小伙成了队里骨干

●徐振超 高凤

国际石油工程科威特分公司胜利项目SP989队是一支成立于2019年的年轻队伍。面对复杂的国际环境和疫情形势,一大批外籍青年员工立足岗位,努力奋斗,逐渐成长为这支年轻队伍的中坚力量,为队伍源源不断地注入青春活力。

印度籍医生金托来到该队时正逢新冠疫情发生。面对科威特政府疫情管控和宵禁政策,他克服不能休班的困难,日夜奋斗在海外抗疫一线。

他每日坚持给中方员工和外籍员工量体温、汇总防疫资料,全队员工的体检工作他也没有落下,受到大家一致好评。

巴基斯坦籍司机穆罕默德·阿赫塔尔开着他的皮卡跑遍了科威特城大街小巷。库房拉料、机场送人、

项目部送资料,他每日不知疲惫地奔波在路上。他对工作认真负责,对平台经理和安全官的工作安排,他总能够适时地提出自己的意见和建议,让工作更加顺利地完成。

阿玛拉里是一名来自印度的场地工人。作为一个加入队伍不到一年的新入,他扎实肯干,虚心向老师傅请教,认真学习工作技能,增强安全意识,很快就成长为一名合格的场地工人。

常驻在主营地的印度籍医生萨诺普是营地经理的得力助手。日常员工体温监测、餐饮车消毒、来访者体温测量和登记,每项工作他都能完成得井井有条。平时,他在营地和外籍员工谈心,反映外籍员工的实际困难,帮助平台经理和安全官掌握外籍员工心理动态,解了外籍员工后顾之忧。



日前,由石油工程建设公司中原建工公司承建的加纳国家天然气公司急救中心项目提前完成土建施工。该项目位于加纳西部省阿图阿博,为加纳国家天然气公司重点工程。加纳国家天然气公司董事长肯尼迪·阿加蓬视察该项目时,对施工现场安全环保标准化和施工质量、进度给予高度赞扬。目前,该项目部正继续推进项目电气、通信、仪表、消防和装饰装修等配套建设。图为项目施工现场。

黄俭 吕传勇 摄影报道

跨越“时空”的会议

●杨广玲 张翼麟 张平

近日,共享东营分公司境外业务部召开了一场“跨越‘时空’的视频会议。

晚上8时,一个个地理坐标在境外的头像亮了起来,在沙特、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚等多个国家和地区的国际工程公司财务负责人进入了“会议室”。

会上,负责国境外财务共享业务的员工对库存商品、应付职工薪酬、低值易耗品等8个会计科目的核算问题进行汇报,参会人员围绕资金平台

打破了时差和空间限制。

国际石油工程境外财务共享于今年6月上线,由于境内外财务工作存在较大差异,为企业解决业务处理过程中出现的痛点、难点,共享东营分公司特组织召开此次会议。

会上,负责国境外财务共享业务的员工对库存商品、应付职工薪酬、低值易耗品等8个会计科目的核算问题进行汇报,参会人员围绕资金平台

处理注意事项及报表出具等问题进行深入交流,明确国际核算差异点,统一业务处理核算规则。

该公司境外业务部经理耿纪红还利用这一机会,为大家上了一堂线上境外财务共享业务课,通过案例和实景演示,对FSS(财务共享自助门户)提报选择入口、明细核算主体选择、外币选择、月结申请的提报等方面进行讲解,帮助大家提升业务处理能力。

因屡屡创造“奇迹”,中原石油工程固井公司非洲某项目部经理杨旭东“闻名”当地市场

“有困难就找他”

●栗强 张双

在非洲固井市场,流传着这样一句话:“有困难就找杨旭东。”杨旭东是中原石油工程固井公司非洲某项目部经理,曾干过技术员、工程师、队长。他话不多、爱学习、善思考,因屡屡创造“奇迹”而在当地市场“闻名”。

“我们信任中原石油工程,相信他们能给我们最好的固井服务。”为解决井下情况异常、固井质量不佳的难题,今年初,当地石油作业公司向中原石油工程固井公司“求助”。

他打电话给井上每位甲方监督,

详细了解施工进度,安排工程师两班倒、仪器24小时不停,提前把水泥浆试验等工作做好,昼夜不停地同时为3口井做固井前准备工作,只为做到无缝衔接。

“甲方开出的条件很优惠,但我们人手不够,贸然行事,怕是连手中已有项目的干不好。”

“创效形势紧迫,这么好的机会如果放弃,太可惜了。”

项目承接研讨会上,大家七嘴八舌,杨旭东始终听着。他目光平静,但只有他自己知道,内心深处有一股力量在翻涌,是不服输、不放弃。

“这样,工程车到井后就可以马上开始施工,施工完成后就可以立即转井,将工作效率提至最高。”杨旭东说。

5月的一个清晨,刚刚结束了一

整夜的水泥挤堵作业回到基地的杨旭东接到了甲方监督的电话:“SA-1井

井下情况复杂,原计划今天进行的固井作业可能要推迟。”一夜没合眼的杨旭东越想越不放心,当即准备好水泥头、管线等材料赶往现场。

到了现场,他发现新井井壁垮塌、掉块严重,他凭借多年工作经验,为该井“把脉诊疗”,优化水泥浆体系,调整计划施工参数……最终,固井作业按计划完成,且固井质量优良,受到甲方连连称赞。

7月,在国外干了9个月的杨旭东回到国内倒休。听说中原项目部储气库固井工作量较大,需要技术人员支援,一个月的隔离一到期,闲不住的他又立即投身到中原储气库固井工程中,帮助解决各种固井难题。

“这样,工程车到井后就可以马上开始施工,施工完成后就可以立即转井,将工作效率提至最高。”杨旭东说。

5月的一个清晨,刚刚结束了一

整夜的水泥挤堵作业回到基地的杨旭东接到了甲方监督的电话:“SA-1井

井下情况复杂,原计划今天进行的固井作业可能要推迟。”一夜没合眼的杨旭东越想越不放心,当即准备好水泥头、管线等材料赶往现场。

到了现场,他发现新井井壁垮塌、掉块严重,他凭借多年工作经验,为该井“把脉诊疗”,优化水泥浆体系,调整计划施工参数……最终,固井作业按计划完成,且固井质量优良,受到甲方连连称赞。

7月,在国外干了9个月的杨旭东回到国内倒休。听说中原项目部储气库固井工作量较大,需要技术人员支援,一个月的隔离一到期,闲不住的他又立即投身到中原储气库固井工程中,帮助解决各种固井难题。

“这样,工程车到井后就可以马上开始施工,施工完成后就可以立即转井,将工作效率提至最高。”杨旭东说。

5月的一个清晨,刚刚结束了一

分钟内可以发车撤离。”石艳伟迅速回答。

“好,所有人员3分钟内在应急集合点集合,赶紧准备食物和水,一会会给大家发放。”罗隆凯吩咐完,拿起桌上的卫星电话匆忙出了门。

在驻地车场内,罗隆凯与安保公司负责人手持地图,沟通着撤离路线。车场另一边,石艳伟安排员工两人一组登上撤离车辆,向每组人员发放食物和水,同时提醒大家检查随身携带的物品。

所有员工上车后,罗隆凯交代石艳伟:“你上前面这辆车先走,把剩余的物资和备用燃料装在你车上,卫星电话拿好,保持联系,赶紧出发!”

短短15分钟,最后一辆撤离车辆带着扬起的尘土迅速驶离了驻地。

应急演练保安全

●赵娜 石艳伟